

## 五一去哪儿嗨?市区12景区36项活动就在家门口

## 赏花观鸟健步走 VR玩转老游戏

“五一”小长假即将来临,如何不出济南就在家门口玩得爽?济南市园林局策划的“泉城市民园林文化月”活动涵盖济南12个景区,将有36项景区活动等市民游客参与。

据悉,这些文化活动将在4月下旬至5月上旬陆续与市民游客见面。涵盖天下第一泉、千佛山、动物园、泉城公园、植物园、中山公园、英雄山、森林公园、花圃公园、跑马岭野生动物世界、济南野生动物世界、红叶谷生态文化旅游区等12家公园景区。

本报记者 唐园园  
实习生 董泽 通讯员 杨凯

天下第一泉  
“VR”玩转传统游戏

天下第一泉景区是响当当的经典景区,如何在“五一”期间给游客带来新的游览体验,让老牌景区焕发新活力呢?济南市园林局发展规划处处长林祥龙介绍,在园林文化月期间天下第一泉风景区将举办“玩转老济南”五一明湖游园会,活动期间以济南地区传统儿童游戏体验为主,辅以VR游戏、机器人展示等内容,将传统游戏与现代科技结合,在游客体验上下功夫。

除此之外,一些景区结合自身特色,也准备了不少特色活动。千佛山风景名胜区的“济南有礼·济南第三届民间艺术节”将集中展示具有泉城特色的民间艺术及特色旅游商品,并举办民间文化系列演出等活动。动物园将组织以各类动物为主线的欢乐游园活

动,新生的环尾狐猴宝宝、黑叶猴宝宝、欧洲盘羊宝宝、黑熊宝宝将与市民见面,长颈鹿、大象、河马、金丝猴、火烈鸟、黑猩猩等热带动物也将走出内馆舍来到室外活动场。

在“五一”假期抓住春的尾巴,去各个景区赏花游园也是个不错的选择。据悉,济南正有几个地方特别适合“五一”赏花。比如,植物园将举办春季百花展,展出迎春、山桃、连翘、樱花、油菜花、郁金香、海棠、牡丹、芍药、月季。红叶谷生态旅游区将举办第十二届郁金香节,五十多个品种、一百多万株纯正荷兰血统的郁金香花使其成为山东乃至周边地区踏春赏花的主要目的地。

十几项书画展览  
让假期充满文化味儿

园林文化月期间,园林景区还将筹备书画科普展等十几场次,展示园林文化、普及花卉园艺等知识。

据介绍,天下第一泉将在王雪涛纪念馆、李苦禅纪念馆、



4月21日傍晚,金色夕阳下,泉城公园防长亭前的樱花进入最后的华章,花瓣雨随风纷纷飘落。

本报记者 周青先 摄

武中奇展览馆、孙墨佛孙天牧纪念馆等地点举办书画名家精品展,泉城公园将举办“紫砂艺术照耀泉城”紫砂展,植物园将举办“竹类科普展”和“龙山黑陶展”,中山公园将举办“精品泰山石展”“名家书画展”和“紫砂盆、钟表等杂项展”,森林公园将举办“庆五一书画联展”和“微型植物盆景展”,花圃公园将举办“盆景艺术展”,红叶谷将举办“昆虫科普展”等活动。

除上述十几项文化展览外,济南野生动物世界将举办“爱鸟爱自然,观鸟观世

界”鸟类科普活动,通过鸟类讲堂、鸟类展览等活动,培养孩子热爱自然、保护动物的环保意识。

广场类活动  
注重群众参与性

据介绍,结合“五一”国际劳动节,园林景区还策划了多场群众参与度高的广场活动,“市民园林文化月,就是要园林景区为市民活动提供平台,展示机会。”林祥龙说,在园林文化月中特别注重广场文化活

的安排。

据悉,节日期间吕剧团、京剧团将在天下第一泉趵突泉景区白雪楼戏台为市民游客奉上精彩的戏曲演出;千佛山景区策划了“家庭趣味环山健步走比赛”“山友风采展”和百花公园“吕剧演出”;植物园策划了“章丘辣妈歌舞团文艺演出”;英雄山组织了“第四届五月放歌英雄山”群众文艺演出;森林公园策划了“欢庆五一”群众文艺演出;跑马岭野生动物世界策划了“天然氧吧 徒步之旅”等活动。

## 五一“3+X”,拼出九天长线游

## 家庭游亲子游成五一旅游新特征

本报记者 刘飞跃  
实习生 高鹏飞

五一“3+X”拼假变9天  
长线游、出境游受热捧

刚刚过去的清明小长假天公作美,让不少游客玩得尽兴,但这并不妨碍消费者再燃“五一”出游热情。与清明不少人要扫墓祭祖而放弃出游不同的是,5月适逢初夏,各地气候宜人,是一年中较佳的出游时间,消费者出游热情更加高涨。

按照规定,2017年“五一”劳动节放假安排为4月29日(星期六)、4月30日(星期日)、5月1日(星期一),共休3天。虽然“五一”法定假期只有三天,但是,省城不少拼假族已经开始琢磨拼假攻略了!

记者梳理网上信息,比较靠谱的攻略为:5月2日-5日请假四天,就可以与5月6日、7日两天的周末连休,拼出一个9天的长假,比今年国庆与中秋连休还要多出1天假期。

“婚假现在成了三天,我准备向单位请假四天,这样就能度个蜜月了,来一场潇洒而尽兴的国内长线游或出境游没有任何压力。”济南市市民王女士说。

途牛网数据显示,已经有超过75%的被调查者有意在“五一”期间外出旅游,其中已

清明没玩痛快的市民有福了,随着“五一”小长假的临近,不少市民开始捣鼓拼假游,请假四天就能休假九天,比国庆、清明连休还要多一天。虽然北方温度逐渐升高,但是南方省份依旧是出游热门目的地。而不同于其他节假日,家庭游、亲子游成为五一旅游的新特征,而且80后、90后成为绝对旅游主力。



“五一”小长假将至,景区又将迎来客流高峰。 本报记者 周青先 摄

确定旅游计划并预订旅游产品的占比过半。截至目前,“五一”期间,32%用户选择国内长线游,41%用户选择了出境游,从另一个角度表明,小长假期间“3+X”拼假游日益火爆。

南方依旧是热门  
80后90后成出游主力

虽然北方天气逐渐转暖,但是南方省份依旧是旅游热门目的地。国内长线方向海南、云

南、福建、四川、广西、广东、西藏、陕西、湖南、重庆等地更受用户青睐,“西双版纳-昆大丽4飞8日游”、“拉萨-布达拉宫-林芝-大峡谷-鲁朗林海-羊湖-纳木错卧飞10日游”等热门线路销量喜人。

对于不拼假的用户而言,周边短途游无疑是最好的选择。从济南情况来看,枣庄、台儿庄以及窑湾古镇方向,济南曲阜泰山方向等省内线路深受欢迎,而济南附近的大连4日游、北京3日游

等也预订火爆。

“南方春节的时候去得多,今年‘五一’时间短,拼假麻烦一些,我家人准备去北京玩玩,暑假去就太热了。”因冯先生在事业单位上班,管理较严请假麻烦,只能在“五一”选择短途旅游。

携程、去哪儿网等专业旅游网站发布的“五一”旅游数据显示,目前80后、90后成了旅游主力,占总出行人的六成。从具体年龄来看,26-35岁用户成“五一”出游生力军。随着女性主导出境游时代的来临,90后妹子预订人次呈爆发式增长。

按照国家规定,“五一”假期施行高速公路7座及以下小型载客车辆免费通行政策,在一定程度上催热周边短途自驾游,而今年“五一”小长假选择短途自驾游以26-45岁人群为主。

“年轻人平时上班累,没时间,五一、国庆等假期出行比较集中,而平时出游则是以老年人居多,两类人群正好打了个时间差。”导游孙先生介绍。

乐园类景区  
名胜景区为出游热点

从全国来看,上海迪士尼乐园、长隆野生动物园、三亚湾、蜈支洲岛、珠海长隆海洋王国、亚龙湾热带天堂森林公园、

故宫、丽江古城、鼓浪屿、南山佛教文化苑位居国内旅游景区“五一”假期门票预订量前10名。

从山东以及济南情况来看,携程网、去哪儿网信息显示,济南的趵突泉景区、大明湖景区、千佛山以及泉城广场都是各大旅行社推荐的热门目的地。

“周边的聊城、德州以及潍坊等地方,五一期间都会选择来济南玩,市区内三大旅游景点都会人满为患。”济南一旅行社负责人介绍,“五一”小长假乐园类景区和经典名胜仍是出游热点,这同时突显了五一假日家庭出游的属性和亲子出游的特征。

途牛网数据显示,“五一”期间两人结伴出游的比例最高,占45%,其次是家庭3-5人出游,占26%,亲子游、爸妈游等主题旅游线路成为热门。此外,从行程安排上来看,选择2日游的用户最多,占55%,出游休息两不误。

记者分别检索去哪儿网、携程网、途牛网等旅游网站,它们都把亲子游、爸妈游放在显著位置,其中携程网把爸妈游放在了主题旅游的首位,可见爸妈游的火爆程度。也就是说,“五一”小长假不仅是一次让自己脱离工作、放松休息的机会,更是与伴侣、孩子、父母增进情感,加深交流的重要时刻。